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Rok kňazov - homílie Jána Márie Vianeya na pokračovanie
Táto čnosť spôsobuje, že sa stávame milí 
nielen Bohu, ale i ľuďom. Pokorného člove-
ka všetci milujú a každý ochotne prebýva v 
jeho spoločenstve. Prečo sú deti tak veľmi 
obľúbené, ak nie kvôli ich pokore a jedno-
duchosti? Pokorný človek ľahko ustúpi 
druhému, nikoho nenahnevá, so všetkým 
bude spokojný a bude sa usilovať ukryť 
svoju osobu pred zrakom sveta. Vidíme to 
na príklade sv. Hilariona, ktorého, ako píše 
sv. Hieronym, si vážili cisári, králi i kniežatá. 
Vôňa čností tohto muža a svetlo jeho zázra-
kov sa šírili ďaleko, pričom priťahovali do 
jeho pustovne nespočetné zástupy ľudí. A 
on, keď mohol, ukrýval sa, často menil svo-
ju celu, chcel žiť v zabudnutí, nikým nepo-
znaný. Plakal, keď videl, že kvôli rôznym 
milostiam i zdraviu – či telesnému alebo du-
chovnému – ľudia sa obracajú vlastne na 
neho. Túžil po dávnej samote a so slzami v 
očiach hovoril: „Vrátil som sa do sveta; už v 
tomto živote som dostal odmenu, lebo ma 
ľudia považujú za kohosi väčšieho“. A sv. 
Hieronym dodáva, že nemôže byť nič obdi-
vuhodnejšie ako takáto pokora v situácii tak 
všeobecnej úcty. Keď sa dozvedeli, že sv. 
Hilarion sa chce ukryť v nedostupnej púšti, 
aby ho tam nikto nenašiel, začali ho nepre-
tržite sledovať, aby nemohol uskutočniť 
svoj zámer. Vtedy svätec povedal zástu-
pom, ktoré ho nasledovali, že nevezme do 
úst omrvinku jedla, ak ho nenechajú na po-
koji a neponechajú mu slobodu. A nako-
niec, sedem dní nič nejedol, až ho nakoniec 
prestali sledovať. Vtedy utiekol do najvzdia-
lenejších zákutí púšte a z lásky k Bohu sa 
oddával nábožným cvičeniam. Zdalo sa mu, 
že až teraz začal skutočne slúžiť Bohu. Aká 
zriedkavá je opravdivá pokora a pohŕdanie 
sebou samým! Nie je divné, že je tak málo 
svätých! A ľudia, tak ako neznášajú pyš-
ných, tak milujú pokorných – lebo tí vždy 
chcú byť na poslednom mieste, lebo si kaž-
dého vážia, každého docenia. A preto všetci 
ich radi navštevujú, lebo majú také pekné 
prednosti.
Potom, je pokora základom všetkých iných 
čností. Kto by chcel slúžiť dobrému Bohu a 
spasiť svoju dušu, ten musí v celom rozsa-
hu praktizovať túto čnosť. Bez nej sa ná-
božnosť bude podobať steblu slamy zapich-
nutému v zemi – zvalí ho akýkoľvek závan 

vetra. Bratia! Zlý duch sa nebojí nábožnosti, ak 
ona nemá základ pokory, lebo vie, že v takom 
prípade ju bude môcť zničiť, kedy sa mu za-
chce. Tak sa stalo s tým pustovníkom, ktorý 
chodil po žeravom uhlí, pričom neutrpel žiadne 
popáleniny, a hneď potom sa stal otrokom naj-
hanebnejších previnení – kvôli nedostatku po-
kory. Ak nemáte pokoru, tak si musíte priznať, 
že ste veľmi úbohí, že pri prvom lepšom poku-
šení padnete. V životopise sv. Antona čítame, 
že mal zjavenie od Boha a videl množstvo sie-
tí, ktoré nastavil zlý duch, aby zviedol ľudí na 
hriech. Pri tomto pohľade sa svätec triasol od 
zdesenia na celom tele, ako lístok osiky, a pýtal 
sa Boha: „Ách, Pane, kto unikne toľkým 
osídlam?“ A počul takúto odpoveď: „Pokorný, 
lebo pokorným Boh dáva milosť, aby sa mohli 
vzoprieť pokušeniu; naproti tomu pyšní na-
opak – sú hračkou v rukách diabla a len čo 
príde pokušenie – padnú. Naproti tomu na po-
korných sa zlý duch neodváži zaútočiť“.
Teda v nebezpečenstve duše sa zahaľujme 
plášťom pokory – vtedy nás diabol nepremôže. 
Tak postupoval sv. Makárius, ktorý, keď prišlo 
na neho pokušenie, padol pokorne na kolená a 
zlý duch utekal. Aká milá je táto čnosť Bohu, 
akou mocnou zbraňou je proti osídlam pekla!
Bohužiaľ, ako zriedkavo ju dnes stretáme! 
Predsa pokora nespočíva v pekných slovách a 
skromných vyjadreniach o sebe. Vidno to na 
tomto príklade. K sv. Serapionovi prišiel istý 
pustovník, ktorý sa s týmto svätcom nechcel 
dokonca modliť – kvôli svojim početným omy-
lom sa považoval za nehodného takej milosti. 
Neodvážil sa dokonca – hovoril – dýchať ten 
istý vzduch a sedieť na lavičke vedľa sv. Sera-
piona. Nedovolil mu ani umyť nohy, čo bolo vo 
zvyku u pustovníkov. Zdalo by sa, že tento 
pustovník bol skutočne pokorný. Sv. Serapion 
ho upozornil, že by bolo lepšie, keby zostal vo 
svojej pustovni a pracoval, namiesto toho, aby 
zbytočne behal z kláštora do kláštora. Pri tých-
to slovách sa pobúrený mních strhol a odišiel, 
čím jasne ukázal, že jeho pokora je predstiera-
ná. – Preto mu ešte pri odchode Serapion po-
vedal: „Ách, synu, len čo si sa priznával k 
všetkým možným hriechom, nechcel si sa so 
mnou modliť ani jesť, lebo si nehodný, a teraz 
ťa obyčajné napomenutie vyvádza z rovnová-
hy a popudzuje k hnevu?! Priateľu, tvojim 
čnostiam a dobrým skutkom chýba najkrajšia 
ozdoba – chýba im pokora! 

Štátny sekretariát Vatikánu nám za-
slal poďakovanie za „Milodar sv. 
Petra“(Halier sv. Petra) v roku 2009, 
ktorý činil za našu diecézu sumu 
33.812,05 €. V poďakovaní sa uvá-
dza: „Z vďačnosti za toto gesto 
kresťanskej solidarity a podpory 
všetkých apoštolských diel a 
služby Jeho Svätosti Vám Svätý 
Otec Benedikt XVI. praje hoj-
nosť všetkých dobier a všetkým, 
ktorí sú zverení do Vašej pasto-
račnej služby udeľuje zo srdca 
svoje Apoštolské požehnanie.“
Rovnako Kongregácia pre východné 
cirkvi zaslala poďakovanie za zbier-
ku, ktorú označujeme ako „Boží 
hrob“. V roku 2009 sa na tento účel 
v diecéze vyzbieralo 63.028, 92 €. 

UPOZORNENIE NA NECIRKEVNÉ ZDRUŽENIE

V našej diecéze sa vyskytli rôzne brožúrky a propagačné materiály „Zdru-
ţenia Božej lásky“, ktoré však nikde neuvádza cirkevné schválenie. Preto 
upozorňujem na túto skutočnosť, aby sa veriaci nedostali do pochybnos-
tí a omylov vo viere. Ak sa ešte do niektorej farnosti tieto brožúrky do-
stanú, treba veriacich na to upozorniť a správne usmerniť.

biskupský kancelár Peter Majda

Suma je určená na podporu kresťan-
ských komunít ţijúcich vo Svätej zemi 
a údržbu tamojších kresťanských ob-
jektov. Financujú sa z toho aj rôzne 
pastoračné, sociálne, zdravotnícke a 
charitatívne diela vo Svätej zemi. 
Prefekt kongregácie Leonardo Card. 
Sandri v liste uvádza: „... som poste-
ný tlmočiť vám vďačnosť Svätého 
Otca Benedikta XVI., a ubezpečiť 
Vás, že pamätá vo svojich modlitbách 
na všetkých, ktorí akokoľvek spolucí-
tia s cirkevnými komunitami, ktoré 
ostávajú a pôsobia v mene Krista 
tam, kde sa po prvýkrát ozývalo 
evanjelium spásy.“ Preto aj ja touto 
cestou vyjadrujem všetkým darcom 
obidvoch zbierok úprimne - Pán Boh 
zaplať.

POĎAKOVANIA SVÄTEJ STOLICE
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 31.1.
Štvrtá nedeľa v cezročnom období
Jer 1,4-5.17-19         1 Kor 12,31 – 13,13
Lk 4,21-30

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30K

PO 1.2.
F é r i a
2 Sam 15,13-14.30.16,5-13a     Mk 5,1-20

18:30 18:00

UT 2.2.
OBETOVANIE PÁNA, sviatok
         Mal 3,1-4                Lk 2,22-40

18:30 17:30
18:00

18:30 K

ST 3.2.
Sv. Blažeja, biskupa a mučeníka
2 Sam 24,2.9-17     Mk 6,1-6

6:30
17:30

18:00

ŠT 4.2. F é r i a
1 Kr 2,1-4.10-12       Mk 6,7-13

+ 15:00
18:30

17:30
14:30 +
18:00

PI 5.2
PRVÝ PIATOK V MESIACI
 Sv. Agáty, panny a mučenice, spomienka
Sir 47,2-13                Mk 6,14-29

6:30
18:30

17:30 18:00

SO 6.2

Sv. Pavla Mikiho a jeho spoločníkov, mučeníkov, spo-
mienka
1 Kr 3,4-13                Mk 6,30-34
Večerná sv. omša z nasl. nedele

18.30 7:30 F 17:30

NE 7.2.
Piata  nedeľa v cezročnom období
Iz 6,1-3a.3-8         1 Kor 15,1-11
Lk 5,1-11

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30 K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia          F - fatimská pobožnosť      

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne
7.30 † Dušan Mazurek

9.00 † Alojz, Mária, Jozef a ost. z rod.
18:30 zdr a Bož pož. Sáry

na úmysel kňaza Na úmysel kňaza

Po † Jakub a Dorota Za zdr. pre Jozefa Svitanu

Ut † Vincent a ost. z rod. Gallikovej, Rez-
ničákovej

† Ján Matfiak
Zdr. a B. pož. pre Janku s 

rodinou

St
6.30 za rod. Fedorkovu

17.30 † Ján Pisarčík (25.výr) a za zdra-
vi Jarka

B. pomoc pre reholné sestry 
Marcelu a Michaelu

Št za zdravie a pož. v rod. Vnenčákovej Za zdr. a B.p. Anny † Jozef, Dušan a Jozef

Pi 18.30 † Margita a Michal † Katarína a Jakub Oberla

So † Vojtech, Dorota a Peter † Stanislav Neupaver

Ne 10.30 za zdr. a pož. Anny 85.nar Na úmysel kňaza Na úmysel kňaza

Mons. František Novajovský sa stal Pápežským prelátom

Svätý Otec Benedikt XVI. vymenoval Mons. Františka Novajovského, kňaza Spišskej diecézy, 
za čestného Pápežského preláta. Dekrét zo dňa 22. decembra 2009, ktorý mu s blahoželaním 
osobne odovzdal arcibiskup Mons. Fernando Filoni, Substitút Štátneho sekretariátu, bol zverej-
nený začiatkom januára 2010.
Mons. František Novajovský sa narodil 22. apríla 1956 v Spišskej Belej. Základnú školu navšte-
voval v rodnom meste. Po gymnaziálnych štúdiách v Kežmarku a vykonaní ZVS pracoval ako 
robotník, nakoľko pre komunistický režim nemohol študovať teológiu. Teologické štúdiá preto 
absolvoval tajne a tajne bol aj vysvätený na kňaza v roku 1986 súčasným kardinálom Jánom 
Chryzostomom Korcom. Za svoju náboženskú aktivitu bol v roku 1982 uväznený a odsúdený. Až 
do pádu komunizmu pracoval ako robotník v Bratislave a v Ružomberku a službu kňaza vykoná-
val tajne.
Od roku 1990 začal verejne služiť ako kňaz Spišskej diecézy. V rokoch 1990 1994 absolvoval 
postgraduálne štúdiá morálnej teológie v Ríme. V rokoch 1994 97 vyučoval na TI v Spišskej 
Kapitule a na KPF v Ružomberku. Zároveň bol špirituálom v Kňazskom seminári biskupa Jána 
Vojtaššáka v Spišskej Kapitule a tiež bol poverený permanentnou formáciou kňazov v Spišskej 
diecéze. Od roku 1997 bol vicerektorom Pápežského slovenského ústavu a kolégia sv. Cyrila a 
Metóda v Ríme. V roku 1998 sa stal jeho rektorom. O rok neskôr ho Svätý Otec Ján Pavol II. 
vymenoval za Monsignora. V roku 2004 bol prijatý na Štátny sekretariát vo Vatikáne do sekcie 
pre vzťahy so štátmi. V súčasnosti pôsobí ako oficiál v prvej sekcii Štátneho sekretariátu vo 
Vatikáne.

TKKBS

Farská  rod ina  sa  p r ipá ja  ku  g ra tu lan tom.  Ďaku jeme Bohu za 
nášho úspešného rodáka Mons.  F rant i ška  Novajovského a  vy-
prosujeme mu mi lost i ,  ktoré potrebuje k ďalšej  svojej  prác i .

1. O pomoc pri upratovaní kostola v sobotu 6.2.2010 o 8.00 hod. prosíme veriacich 
z ul. 1. mája Bizubova, Istojkova, Budzákova, Gallikova, Kurucova, Bachledova
2. Z pohrebu Dušana Mazureka darovali na kostol 50€. Bohuznáma darovala na 
kostol 100€. Na pomoc postihnutým zemetrasením na HAITY sa vyzbieralo a bolo 
zaslaných: Sp. Bela 3000€, Strážky 290€, Kr. Ves 700€, Kolónia 44€. Všetkým štedrým 
darcom Pán Boh zaplať.
3. Regionálne stretnutie mužov začne sv. omšou o 10.30hod v nedeľu 31.1.2010. 
Program bude pokračovať v sále farského úradu.
4. Modlitbové stretnutie III. rádu sv. Františka bude v nedeľu 31.1.2010 o 
12.50hod.
5. V Krížovej Vsi bude vo štvrtok 4.2.2010 od 14:30 hod do sv. omše adorácia. 
6. V týždni je prvý piatok v mesiaci, spovedať budeme vo štvrtok a piatok od 15.30 
– 16.30 hod. V Krížovej Vsi v stredu od 17.15 hod. 
7. Chorých navštívime v stredu 3.1.2010. 
8. Na sviatok Obetovania Pána budeme svätiť sviečky (hromničky) pri všetkých sv. 
omšiach. 
9. Svätoblažejské požehnanie budeme udeľovať v stredu pri všetkých sv. om-
šiach. V Strážkac  a v kolónii v utorok večer po sv. omši.
10. Hospodársku radu v Sp. Belej pozývame na stretnutie v utorok 2.2.2010 večer 
o 19.30hod v kancelárii farského úradu.
11. Mimoriadných vysluhovateľov sv. oltárnej pozývame na stretnutie vo štvrtok 
4.2.2010 večer o 19.30hod v kancelárii farského úradu.


